

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 76 (10640)

Четверг, 29 июня 2000 года

Газета издается с 1933 года

АПГАРАТНОЕ

26 ИЮНЯ

● СЕРЬЕЗНОЕ совещание с участием глав городов состоялось в администрации Кемеровской области по вопросам строительства жилья для ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС и для работников бюджетной сферы. Разъяснение положения о предоставлении займов для бюджетников публикуется в этом номере газеты. Желающих улучшить свои жилищные условия администрация просит откликнуться как можно скорее. Для этой категории населения отдается половина кирпичного дома напротив 15-го отделения связи.

Вторую часть дома предусматривается достроить за счет средств реструктуризации шахты «Капитальная» под ветхое жилье.

● КАКИМИ БЫ благами ни были намерения у руководства кирзовода, поставить предприятие на ноги так и не удалось. К текущему моменту стоимость основных фондов завода составляет 5 млн. рублей, общая сумма долгов - 8 млн. Кредиторы в этой связи на прошедшую неделю провели на заводе совет, отказав в доверии ныне действующему руководству. Не пошли кредиторы и на мировое соглашение. Осталось выбрать одну из двух форм управления: внешнее или конкурсное. Предпочтение отдано конкурсному. Таким образом, в ближайшее время предприятие ожидает решение арбитражного суда с последующими изменениями. Администрация города верит, что с лучшими. Тем более, что в Осинниках предполагается строить именно из кирпича. Администрация города взяла на себя обязательство размещать заказы на этот стройматериал на данном заводе - при условии хорошего качества и приемлемой цены.

● НАЧИНАЕТСЯ финансирование работ на объектах бюджетной сферы, которая будет передаваться с баланса шахты «Капитальная» в связи с реструктуризацией этого предприятия. Уже приступили к реконструкции улицы Революции, благоустройство на которой будет выполнено в соответствии с современными образцами.

На текущей неделе начнется строительство памятника погибшим шахтерам на улице Победы.

Подлежащий ремонту Дворец спорта планируется открыть в октябре-ноябре.

● НЕКОТОРЫЕ агрегаты простоявшей без действия восемь лет итальянской телефонной станции вышли из строя. Ожидается приезд специалистов из Италии, которые должны заменить негодные узлы и детали, после чего планируется запуск станции.

● ДЕЛЕГАЦИЯ администрации города приняла участие в торжествах по случаю 45-летия Междуреченска, который поразил гостей прежде всего высоким уровнем благоустройства и чистотой. В этом городе есть чему поучиться.

Л. СМИРНОВА.

- Долгосрочные займы предоставляются только нуждающимся в улучшении жилищных условий и признанным таковыми работникам народного образования, профессионального технического образования, науки и высшей школы, здравоохранения, культуры, социальной защиты, физической культуры, спорта, туризма и другим работникам бюджетной сферы, в том числе молодым, а также студенческим семьям, проживающим в Кемеровской области.

Под определением «молодая семья» понимается семья в первые три года после заключения брака (в случае рождения детей - без ограничения продолжительности брака) при условии, что один из супругов не достиг 30-летнего возраста, а также неполная семья, в которой мать или отец не достигли 30-летнего возраста.

Под определением «студенческая семья» понимается молодая семья, где хотя бы один из супружеских явлется студентом.

Долгосрочные займы не предоставляются молодым семьям в случае:

если один из супружеских имеет льготы на первоочередное получение жилья из государственного или муниципального жилищного фонда;

если супружеские не имеют самостоятельных источников дохода и не представили залоговых или поручительских обязательств, обеспечивающих возврат займа.

Займы предоставляются сроком на десять лет под 6 процентов годовых с еже-

месячными платежами по возврату займа и началом погашения займа не позднее трех месяцев после их получения.

Сумма займа определяется исходя из до-

тири будет 129 тыс. 500 рублей. Первоначальный взнос - 10% - 12950 рублей (мы берем самый маленький процент). В течение первого года за месяц с учетом шести

месячных платежей не предусматриваются.

За просроченные платежи взыскиваются повышенные проценты в размере ставки рефинансирования Центрального банка России.

При нецелевом использовании заемных средств сумма этих средств подлежит немедленному досрочному возврату с уплатой процентов в размере ставки рефинансирования Центрального банка России за весь период со дня их получения до полного возврата.

Средства, выделяемые из областного бюджета на предоставление займов, перечисляются на расчетный счет некоммерческой организации «Фонд развития жилищного строительства Кемеровской области».

Граждане должны обращаться с заявлением на получение займов к главе города.

В администрации образована комиссия по рассмотрению заявлений на получение займов.

Потенциальный заемщик, включенный в список на получение займа, для заключения договора обращается в фонд и предоставляет фонду справки о доходах за последние 6 месяцев, подтверждает наличие средств для внесения первоначального взноса.

При образовании просроченной задолженности по возврату займа более чем на три месяца вся сумма задолженности подлежит досрочному взысканию, договор займа расторгается, обращается взыскание в установленном законом или договором порядке на жилье, оформленное в залог, или поручителей.

ЗА ПЯТЬ

месяцев открытиками разреза «Калтанский» добыто 438 тыс. тонн угля, в том числе 10 тыс. тонн записано на дополнительный счет. Хорошие показатели и у буровых бригад. Вместо запланированных 48 тысяч они набурили 53,7 тыс. п.м скважин. Объем взорванной горной массы доведен до 1 млн. 964 тыс. кубометров. При задании 428 тыс. отгрузка составила 443 тыс. тонн угля.

К сожалению, не выполнена программа по вскрышным операциям.

В. АБРОСОВ.

КОНКУРС!

Попытайтесь удачу вместе с диском-клубом «Фортуна». Каждый из вас может проявить свой стиль, вкус и мастерство, приняв участие в КОНКУРСЕ НА ЛУЧШИЙ РЕКЛАМНЫЙ щит диско-клуба «ФОРТУНА».

Конкурс проводится отделом по делам молодежи г. Осинники. Возрастных ограничений к участникам конкурса нет.

УСЛОВИЯ КОНКУРСА:

1. Рекламный щит выполняется на листе ДВП размер 2,27x1,40.
2. В правом нижнем углу - реквизиты конкурсантов.
3. Заявки на участие в конкурсе принимаются с 21 июня по 5 июля в отделе по делам молодежи администрации г. Осинники, кабинет N 8, с 8-00 до 17-00, кроме субботы и воскресенья, тел. 2-39-55.
4. Конкурс будет проводиться 15 июля в городском парке культуры и отдыха на танцплощадке дискотеки «Фортуна» в 16-00.

По голландской технологии

В ПОСЛЕДНИЕ годы овощеводы совхоза «Калтанский» взяли курс на внедрение в тепличном комбинате самых современных технологий выращивания томатов и огурцов. Несмотря на финансовые трудности, совхоз приобрел уникальное оборудование для теплиц по возделыванию овощных культур по голландской технологии на глохади в два гектара. Ее основные элементы - специальный грунт, капельный полив водой, обогащенной минеральными удобрениями и микрэлементами. С помощью аппаратов ЭВМ вода подается строго в определенное время и в определенном количестве.

В хозяйстве в среднем с квадратного метра грунта снимают 20 кг огурцов и 11 кг томатов. С помощью новых технологий овощеводы думают довести урожайность огурцов до 30-40 кг, томатов - до 25 кг.

И. ФЕДОРОВ.

«Ура!» - подсчителям

С 21 по 25 июня в нашем городе проводились областные финальные соревнования на приз клуба «Кожаный мяч» среди ребят 1987-88 г. рождения. В турнире принял участие 30 команд. Предварительные игры проводились на двух стадионах: «Энергетик» (г. Калтан) и «Шахтер» (г. Осинники).

В итоговых встречах сошлись: команды Белова и Гурьевска за 3-4-е места, команды Осинники и Ленинска-Кузнецкого за 1-2-е места. Команда «Горняк» г. Осинники с убедительным счетом 2:0 одержала победу над спортсменами из Ленинска-Кузнецкого. На третьем месте - бело-вичане.

С 8 по 13 июля ребята из «Горняка» (тренер А. В. Соколов) примут участие в региональных соревнованиях, которые состоятся в городе Бердске Новосибирской области. Сейчас они тренируются и отдыхают в спортивном лагере дневного пребывания.

Л. БОРИСОВА.

МЕДАЛИСТЫ

ОДНА золотая и 37 серебряных медалей - таков итог школьного выпуска 2000 года в г. Осинники. Медалистов несколько меньше, чем в предыдущем году, что объясняется более строгим подходом городской комиссии к оценке знаний выпускников.

Юлия Павелко, награжденная золотой медалью, побывала на приеме у губернатора области А. Г. Тулеева.

Серебряные медалисты, будучи на приеме у главы города С. Ф. Долгополова, получили в качестве подарка за свой добросовестный труд по серебряной юбилейной монете весом 31,5 грамма.

Всего в городе в этом году 778 выпускников - почти на сто человек больше, чем в предыдущем.

Л. ЩЕЛКУНОВА.

Долгосрочный заем на жилье

статочности для определения улучшения жилищных условий, социальной нормы общей площади жилья (на семью из двух человек - 42 кв. метра и на семью из трех человек и больше - по 18 кв. метров на одного человека) и рыночной стоимости 1 квадратного метра жилья (в области установлена средняя рыночная стоимость 3,7 тыс. рублей), при соответствующем размере дохода заемщика за последние 6 месяцев до заключения займа.

Сумма ежемесячного платежа в погашение займа не должна превышать 50% ежемесячного дохода заемщика.

Средняя стоимость однокомнатной квар-

тиры будет 129 тыс. 500 рублей. Первоначальный взнос - 10% - 12950 рублей (мы берем самый маленький процент). В течение первого года за месяц с учетом шести

месячных платежей не предусматриваются.

За просроченные платежи взыскиваются повышенные проценты в размере ставки рефинансирования Центрального банка России.

При нецелевом использовании заемных средств сумма этих средств подлежит немедленному досрочному возврату с уплатой процентов в размере ставки рефинансирования Центрального банка России за весь период со дня их получения до полного возврата.

Средства, выделяемые из областного бюджета на предоставление займов, перечисляются на расчетный счет некоммерческой организации «Фонд развития жилищного строительства Кемеровской области».

Граждане должны обращаться с заявлением на получение займов к главе города.

В администрации образована комиссия по рассмотрению заявлений на получение займов.

Потенциальный заемщик, включенный в список на получение займа, для заключения договора обращается в фонд и предоставляет фонду справки о доходах за последние 6 месяцев, подтверждает наличие средств для внесения первоначального взноса.

При образовании просроченной задолженности по возврату займа более чем на три месяца вся сумма задолженности подлежит досрочному взысканию, договор займа расторгается, обращается взыскание в установленном законом или договором порядке на жилье, оформленное в залог, или поручителей.

Вы спрашивали

Губернатор области А. Г. Тулеев подписал постановление «О предоставлении долгосрочных целевых займов гражданам, нуждающимся в улучшении жилищных условий».

Временное положение о предоставлении займов разъясняет заведующая отделом по учету и распределению жилья при администрации города Л. Ф. Гильдт.

Сумма ежемесячного платежа в погашение займа не должна превышать 50% ежемесячного дохода заемщика.

Средняя стоимость однокомнатной квар-

тиры будет 129 тыс. 500 рублей. Первоначальный взнос - 10% - 12950 рублей (мы берем самый маленький процент). В течение первого года за месяц с учетом шести

● Есть мнение

НЕДАВНО в газете «Время и жизнь» была помещена небольшая статья И. И. Ковалева о проведенном отчетно-выборной конференции городской ветеранской организации. Мне как ветерану войны довелось участвовать в ее работе и выступить по наболевшим проблемам, имеющим отношение к ветеранам. В частности, я поднял вопрос о намерениях кремлевского режима урезать этой категории людей имеющиеся льготы, поэто-

ти. Всего лишь 2% выделяется на культуру.

2. Предоставить льготы на проезд на междугородном транспорте школьникам и учащимся ПТУ из семей с доходом ниже прожиточного минимума.

3. Резко сократить гарантии и компенсации для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и в приравненных к ним местностях.

4. Остановить финансирование

КУДА ВЕДУТ ДУМЦЫ

му предложил обратиться к президенту России и Государственной Думе по поводу того, чтобы не принимать эти законопроекты. Письма были написаны и отправлены.

К этим самым законопроектам уместно применить девиз «26 приемов «до-до» В. В. Путина. На протяжении семи лет они лежали в сейфе Б. Н. Ельцина. Бывший президент так и не смог «протолкнуть» их через Гос. Думу, поскольку в те времена там имелось левое коммунистическое большинство, и оно не допускало их приятия. Сейчас эти законопроекты свободно проходят благодаря «Единству» или «Медведю», нашедшему свою берлогу. «26 приемов» вошли в закон «О Федеральном бюджете на 2000 год», который в целом был принят Гос. Думой 12 апреля нынешнего года 243 голосами. Не голосовали за этот антинародный закон 156 человек - это фракция КПРФ Зюганова и агропромышленная группа Харитонова.

Почему же этот закон можно называть антинародным? Чтобы не быть голословными, приведу некоторые из имеющихся в нем пунктов:

1. Выделять 10% от национального дохода на развитие образования в России, конкретно из 10% - на высшее образование: от расходной части бюджета (это в 20 раз меньше, чем при советской власти), 4% - на науку от расходной части бюджета (это в 20 раз меньше, чем при советской власти).

медицинского обслуживания сотрудников милиции вне медицинских учреждений системы МВД, а также скидки сотрудникам милиции и проживающим с ними членам семей в оплате жилья помещений и коммунальных услуг.

5. Резко сократить льготы для чернобыльцев.

6. Отказаться от создания специальных рабочих мест инвалидам.

7. Отменить транспортные льготы ветеранам, студентам, аспирантам...

И так далее, всего 26 пунктов или приемов «до-до».

По мнению коммунистов (а я коммунист), в Российской Федерации не должны создаваться законы, отменяющие или умаляющие права и свободы человека и гражданина. Согласно имеющейся у нас Конституции, «каждый имеет право на жизнь, труд и достойный заработок, бесплатное образование, бесплатное медицинское обслуживание». Что, например, означает право на жизнь? Это не только отмена смертной казни, но и возможность выживания. Но можно ли выжить при минимальной зарплате в 131 рубль и при сложившейся сейчас стоимости хлеба? Мы, коммунисты, называем это геноцидом народа.

Вот об этом говорил я в своем выступлении на городской конференции ветеранов.

А. ПОЛКОВ,
ветеран вооруженных сил
СССР.

НА ДНИХ в Осинниках побывала главный специалист областного пенсионного фонда Людмила Дмитриевна Козловская. Вот что она рассказала о причине своего приезда в наш город.

ГОРОД Осинники оказался одним из самых недисциплинированных городов в плане пенсионного страхования. По сведениям пенсионного фонда, на предприятии, в учреждении, организации города поступило 280:10 страховых свидетельств. Это стало возможным после проведения огромной работы по анкетированию граждан. Теперь осталось только раздать свидетельства их непосредственным владельцам и передать в ОПФР индивидуальные сведения каждого работника, чтобы на их лицевые счета была занесена сумма, которую с них вычисляли в 1998-1999 годах. Однако, как нелегко было призвать работодателей передать анкеты на своих работников, но сложнее: оказались убедить их не задерживать выплату свидетельств и предоставление индивидуальных сведений: об этом заявили в пенсионном фонде. Сведения в ОПФР поступили только на 24954 человека. Итог результатов лишь 3 процента сеяхтеречисленных потребителей (передавшие поступили на лицевые счета отдельных граждан).

Люди, видимо, не понимают необходимости нового документа, потому и не спешат получать его. Но удивительно, как много в Осинниках нерадивых руководителей. Примеров безответственного отношения их к воп-

росу пенсионного страхования своих работников можно привести очень много. Для наглядности возьмем ТМО. Неоднократно велись разговоры с управлением аппарата медобъединения. Все они осознавали, что пенсионное страхование необходимо, что оно во благо человека, и вместе с тем нужные сведения в ОПФР не подают. С 18 марта ТМО задерживает эту работу, хотя и принял специальный работник, который должен

В СВЯЗИ с постановлением правительства РФ от 30 мая 2000 года депутаты Совета народных депутатов Кемеровской области обратились к правительству РФ с просьбой пересмотреть тарифы на электроэнергию для населения Кузбасса.

В обращении говорится: «Исходя из сложившейся экономической ситуации в Кузбассе - одном из крупнейших промышленных регионов страны и принимая во внимание возможность возникновения социальной напряженности в ряде шахтерских городов, Совет народных депутатов Кемеровской области обращается к правительству РФ с просьбой пересмотреть Постановление от 30 мая 2000 года в части установления тарифа на электроэнергию, потребляемую населением Кемеровской области». Депутаты обеспокоены тем, что увеличение тарифа в 2,3 раза может вызвать волну возмущения населения, снизит жизненный уровень кузбассовцев. Сейчас, когда в Кемеровской области настелился подъем экономики и политической стабильности, подобное решение правительства может способствовать нарушению этой стабильности. «На наш взгляд, - говорится в обращении, - РАО ЭЭС далеко не полностью использует имеющиеся внутренние резервы для сокращения издержек на производство электроэнергии, и перекладывает эти издержки на плечи населения в настоящее время по меньшей мере нравственно. Такой опрометчивый шаг раскачивает общество, накаляет обстановку в депрессивных шахтерских городах, только-только отошедших от «рельсов войн» и громыхающих касок об асфальт».

Депутаты областного Совета полностью поддерживают политику губернатора области по отставанию экономических прав нашего региона.

● Официально

ОСНОВНЫМ вопросом, который обсуждали на съезде, предпринимательства, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства областного Совета, стало обращение депутатов Беловского, Ленинск-Кузнецкого, Прокопьевского городских Советов по реформированию жилищно-коммунального хозяйства. Члены комитета считают, что в бюджет на 2001 год расходы на ЖКХ следует выделить отдельно защищенной строкой.

Кроме этого, был рассмотрен проект закона Кемеровской области «Об утверждении отчета об использовании средств дорожного фонда в 1999 году». Законопроект с редакционными правками решено на ближайшей сессии принять в окончательном чтении, а государственную программу развития малого предпринимательства в Кемеровской области на 2000-2001 г. г. вынести на рассмотрение в первом чтении.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ комитета по национальной политике и экологии облсовета Н. М. Печенина принимает участие в Парламентских слушаниях Госдумы. Тема - «О гарантиях коренных малочисленных народов РФ». Н. М. Печенина представит на рассмотрение депутатов Госдумы ряд предложений и замечаний кузбасских законодателей по Лесному Кодексу РФ, федеральному земельному законодательству, ряд других инициатив, касающихся малочисленных коренных народов Кемеровской области.

Пресс-служба областного Совета народных депутатов.

пускали с работы. Пришлось написать родственникам в Новокузнецк, те прислали вызов, и только тогда их отпустили.

Вначале жили они у тетки. У нее с мужем было одиннадцать детей, но приняли они сирот хорошо. Жили дружно. Баба Маша устроилась на работу в швейную мастерскую техничкой. Но ей очень хотелось научиться шить, поэтому она пристраивалась к швеям, стараясь перенять что-нибудь. Потом ее взяли ученицей. Новое дело пришло ей по душе. Она до сих пор с удовольствием садится за машинку и что-нибудь шьет.

Мария Яковлевну Гилеву наградили медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г.».

Выслушав ее рассказ, я поняла, как много сделали для нас такие внешне неприметные бабушки и дедушки. Уверена, что баба Маша заслужила эту награду, и хочу, чтобы люди ее поколения уделяли больше внимания.

Дарья САМОСЮК,
школа N 31.

НАГРАДУ ЗАСЛУЖИЛА

МЫ часто видим на улице бабушек и дедушек, но никогда не задумываемся, какое было у них детство. А ведь многим из них во время второй мировой войны пришлось пережить многое: трудностей и горя.

Есть у нас соседка Мария Яковлевна Гилева, которую все зовут бабой Машей. Во время войны, с 1 января 1942 года и до весны 1947-го, баба Маша работала лесорубом в Нарыме.

До Нарыма ее семья жила в Алтайском крае, в деревне Коробейников. У них был свой дом, корова, лошадь. Родители бабы Маши были работящими людьми, трудились с утра до поздней ночи. Их, детей, было пятеро. Когда самой старшей сестре бабы Маши было 15 лет, а младшему, Ивану, два с половиной года, их мать умерла. А через десять месяцев отца вместе с детьми сослали в Нарым. Они до сих пор не знают, за что их сослали. Привезли в поселок, дали комнатушку в бараке. Отца бабы Маши сразу отправили на лес

созаготовки за 18 километров. Он не каждый день возвращался домой, часто ночевал там. Дети оставались дома одни, топили печь, рубили дрова, готовили еду.

Работать баба Маша начала с 16 лет подсобной рабочей, а с 18 лет ее отправили рубить лес. Зимой валили огромные деревья, весной сплавляли их по реке. Выходила на работу рано, за опоздания судили.

Домой возвращалась уже Ночью.

А дома у бабы Маши были младшая сестренка и братя. Им надо было сшить, постирать. Очень тяжело было зимой и ранней весной, когда сплавляли лес. Бабе Маше приходилось стоять в холодной воде целый день. Ноги и руки у нее замерзали так, что она подолгу не могла их согреть, поэтому сейчас бабу Машу мучают сильные боли в суставах.

В 1943 году семью постигло большое горе - умер отец. В 1944 году пошел на фронт ее брат и был убит. Вся забота о детях легла на плечи бабы Маши. Хотели уехать, но не от

работающих на фабрике в 1998-1999 годах, останутся за прошедший период без пенсии.

В подобных ситуациях в первую очередь должны быть в колхозы профсоюзные комитеты, призначенные защищать социальные интересы тружеников. Они должны потребовать от руководства предпринимательств выполнить все необходимое, чтобы обеспечить своих людей в старости средствами существования.

Вот с кого нужно брать пример, так это с ЮКРЭС. Какие там в управлении работают умницы! Как они замечательно ведут работу по передаче индивидуальных сведений.

Пользуясь случаем, обращаюсь ко всем жителям Осинников и Калтана, чтобы они немедленно получили страховочные свидетельства государственного пенсионного страхования в отделе кадров, на предприятии, которое они работают или работали (даже если в течение последних 1,5-2 лет, рассчитались).

При этом следует тщательно проверить, правильно ли они заполнены (личные ваши отчисления уйдут к неизвестному направлению), после чего работодатель заполнит индивидуальные сведения на каждого работающего и передаст в ОПФР. В результате на каждого человека, согласно номеру страхового свидетельства, откроется лицевой счет, на который пойдут деньги, вычитанные из зарплаты в 1998-99 г.г. и первом полугодии 2000 года. С учетом этих счетов будут начисляться пенсии.

Записана
Ф. СТРОГАНОВА.

ПЕНСИЮ ХОТИТЕ? ТОГДА ПРОЧТИТЕ

заниматься подготовкой индивидуальных сведений: Есть организации, в которых в день набивается до 2000 карточек, а эта - 300 до сих пор не сделана.

В таком случае с них должны спросить врачи, санитарки, медсестры: почему ТМО получило страховочные свидетельства на своих работников; а сведения об индивидуальных организациях не передает? Но скажите, как толди узнат, сколько человек не сняты в Пенсионный фонд за 1998, 1999 годы? И нам ведь будут выдавать пенсию из того, что мы перенесли.

К тому же многие работодатели выполняют работу по сбору сведений настолько безобразно, что у нас искаются факты. Нередко после 4-5 безрезультатных разъяснений им одного и того же: я за-

считаю, никого не интересуют буллыще ее работников. Сейчас там осталась работать лишь прутта-ливдей.

Вы же знаете, кто работает у меня. И если кто-то не хочет выполнять все так, как надо, пусть освободит место тому, кто будет делать это.

Я курирую всю область, но ваши предприятия теперь знают почти все. Некоторые первым руководителям просто не верю.. Например, директора фабрики «Кузбасс», я считаю, никого не интересует, какими являются данные, набранные на компьютере и распечатанные до действительных копеек. Работать с такими специалистами - одно удовольствие, они стоят на позиции: «справляются с предоставленными перед ними задачами».

Государство не случайно затратило на пенсионное страхование граждан колоссальные средства. Наконец пенсионеры будут получать то настоящему заслуженное. В Осинниковском отделении Пенсионного фонда имеется уникальная машина, которая избавила от пересылок документов и передает полученные сведения на



Ветеран

Они выстояли

МОЕМУ прадедушке довелось защищать Сталинград, освобождать Ростовскую область, он был четыре раза ранен, не раз оказался в труднейших ситуациях.

Родом он из Тернопольской области. Долгие годы работал под землей: и коногоном был, и крепильщиком, и забойщиком. О том, как сражались, подбивали танки, говорил мало - сердце щемило от воспоминаний.

Дети о войне

"Курить в бою можно, только промахиваться нельзя. А то промахнешься и уже не закуришь - вот какое дело!"

Однажды я все же попросил его рассказать о войне и о том, что было пережито в те страшные годы. Дед был растроган - видимо, ему было приятно, что я заинтересовалась его военным прошлым.

Перескажу одну из его историй. Было утро. Сели они с товарищами у себя в окопах завтракать. Вдруг им кричат: «Танки слева!» Дедушка отставил чашку каши, думая, что удастся поесть еще, но не тут-то было.

Когда на него шел первый танк, он думал, что наступит конец света. Но машина подошла близко и загорелась, вышел не деду, а танку конец. В этот бой он цигарок пять скрутил и искурил до конца. Дедушка сказал: «В бою так: ружье отодвинешь и закуришь, когда время позволяет. Курить в бою можно, только промахиваться нельзя. А то промахнешься и уже не закуришь - вот какое дело!»

Им было нелегко, как и всем в то время, но они не паниковали, все время переговаривались друг с другом, перекликались для бодрости духа.

Так целый день бились с танками. А потом услышали, что слева и справа стрельбы нет. Нет никакой, кроме немецкой. Они подумали, что, наверное, здесь придется умирать. Решили: либо жить, либо умереть, но в план не сдаваться. Дед увидел, что один из его друзей положил ружье и пишет что-то на бумаге. У него спросили: «Что ты пишешь?». А он ответил: «Пишу за всех, что бьемся и не сдадимся живыми. Пусть о нас память будет, наши придут и найдут». Но эта записка не пригодилась, родные танки подоспели вовремя. Все остались живыми. Тот бой они выиграли.

Хотя прадедушки уже нет в живых, он останется в моем сердце все тем же добрым и веселым человеком, которого я очень люблю.

Юля ШУЛЬСКАЯ,
школа N 7.

Помним

Едем пыльной проселочной дорогой. Папа уверенно ведет машину, обезжажая рытвины и ухабы. Куда едем? В прошлое... в 1941 год. В поселок Храбрый. На родину моего дедушки Алексея. Здесь он провел лучшие годы своей жизни. Отсюда ушел добровольцем на фронт.

ЕХАВШИЙ нам на встречу автомобиль остановился. Шофер удивленно спросил: «Куда это вы?» Узнав, удивился еще больше: ведь поселка этого нет.

Неправда! Он есть!

Он живет в сердце моих родственников, моем сердце. Именно это воспоминание греет душу моей бабушки, заставляет меня по-иному смотреть на мир.

Наконец, нашли правильную дорогу. Вот он, пруд, о котором рассказывала бабушка, а вот на пригорке береза раскинула свои ветви, как будто хочет заключить нас в объятия.

- Здравствуй, родная! - говорю и ловлю себя на мысли, что эти слова, наверное, хотел сказать дед Алексей, вернувшись с фронта. Хотел, но не суждено ему было вновь увидеть своего поселка, березку-красавицу, своих родных.

Ушел добровольцем в июне 1941 года, а в августе пришло первое письмо. Беру в руки пожелевший от

времени треугольник, бережно разворачиваю. «Милые, дорогие мама, сестренка Таня, брат Павлик...» Не могу читать, слезы наворачиваются. Уже в какой раз бабушка дает мне это письмо. Я знаю его наизусть: «У меня все хорошо. Воюем. Как живете вы? Убрали пшеницу?..». Письмо лаконично, даже немного буднично. Нет ни слова о битвах, потерях. Но между строк прослеживается печаль о погибших друзьях, которых смерть забирала своими кровавыми руками. Начинаешь восхищаться дедом, как он, пережив и увидев столько страданий, смог выстоять и не ожесточиться. Он спрашивал, как живет его семья, поселок, когда сам каждый день находился рядом с безжалостной смертью, не теряя духа и веры в близкую победу, победу добра над злом.

Когда пришла похоронка, в ней было написано, что дед погиб смертью храбрых. Он не стал предателем, он

отдал свою жизнь за свободу и счастье родины. Я уверен, он умирал с мыслью о благополучии своих близких, своей страны. Он был сильным и храбрым человеком, таким его воспитала мать, таким его учили быть в школе. Символично, что вырос он в поселке под названием Храбрый, а из таких малых поселков состоит Родина, которую необходимо защищать от посягательств врага.

... Мы уезжаем. До свиданья, белоствольная березка! Не раз еще мы низко поклонимся тебе за то, что встречаешь нас и хранишь память о прошлом вместе с нами.

Павел БОНДАРЕНКО,
школа N 30:

Однажды, еще накануне Дня Победы, в Калтанский совет ветеранов пригласили ветерана войны, лейтенанта медицинской службы Ларису Ивановну Тучину, чтобы решить вопрос о повышении воинского звания. Заявлялся разговор, и выяснилось, что по сей день хранит Лариса Ивановна фронтовую реликвию - полевой планшет, в котором хранила документы, с которым она, заведующая аптекой полевого эвакогоспитала, ездила когда-то за медикаментами, инвентарем и оборудованием.

После беседы с председателем совета она решила передать этот планшет на хранение. Возможно, скоро он станет одним из экспонатов областного музея.

Но не только планшет собирается отправить в Кемерово. М. А. Шишкова. Недавно ей принесли уникальный фотоснимок, сделанный еще в 1917 году. А история его такова. В 1914 году, когда началась первая мировая война, призвали на фронт 17-летнего алтайского паренька Ивана Игловского. Вскоре он получил тяжелое ранение, а очнулся... в концлагере. При сортировке отправили его в другой концлагерь, в Австрию. Благо, что солдат оказался под защитой Красного Креста и был помещен в госпиталь. А там взяли его под свою опеку две местные девушки, работавшие в госпитале сестрами милосердия. Видно, Ваня привел им по душе, и они выхаживали его, доставали нужные лекарства, старались кормить получше. Но и в этом госпитале существовала процедура сортировки: тех, кто шел на поправку, отправляли на каторжные работы в каменоломни, а значит, на верную смерть, но а тех, чье излечение затягивалось, расстреливали без промедления.

Во время одной сортировки девушки спрятали своего подопечного: поставили его кровать за дверь, уложили раненого на голые доски, а сверху прикрыли матрацами. Рисковали, конечно, не меньше, чем он, но все обошлось благополучно.

Потом удалось определить Ивана на работу при лазарете, а в 1917 году, когда в России произошла революция, пленных, в том числе Ивана Игловского, вернули на родину. Перед депортацией, уже накануне отъезда, его спа-

сительницы подарили ему фотографию. С нее долгие годы улыбались Ване юные миловидные девушки, почти девчонки, в строгих формах медсестер.

Вернувшись назад, он поселился в Шуштапеле, обзавелся семьей, а тот самый снимок они с женой поместили в рамку на стенку. Потом он завещал жене и детям беречь его, а вместе с ним память об отважных девушках из Австрии. После его смерти фотография хранилась у его дочери Л. И. Гореловой, а та передала его в совет. Считается, что молодых прошлое мало интересует, а вот в музее или архиве редкому фото самое место.

Еще один снимок принес в совет ветеранов Архип Андреевич Денисов. На ней молодые по преимуществу ребята, служившие в годы вой-

жизнь опасности.

В числе этих бравых ребят и сам Архип Андреевич - его, тогда молодого и красивого, без труда узнаешь по особой стати и выпрямке. Даже сейчас, на девятом десятке, он остается крепким и видным, настоящим солдатом.

Другой документ, переданный в совет, вызывает печальные чувства. Это извещение о гибели пулеметчика, ефрейтора Григория Назаровича Шенцова. В похоронке лаконично указано, что погиб солдат в июле 1944 года, в Карелии, в бою у сопки Горелая. Сражался он в составе отдельной пулеметной роты 32-го ордена Красной Звезды лыжной бригады. В ожесточенном бою с финскими егерями воины роты выстояли, принудили врага отступить, но при этом 54 советских бойца погибли, в том числе 16 кузбассовцев.

Вместе с извещением дочь Григория Назаровича принесла в совет письмо, присланное его матери однополчанами героя. Это письмо - благодарность за воспитание мужественного солдата, а написано оно за месяц до его гибели. Дополняет эти документы давнишняя статья из газеты «Кузбасс» с описанием последнего его боя.

Еще один документ весьма любопытен. Это ветхая уже справка, врученная в 1945 году технику-лейтенанту Александру Ивановичу Голенькову о том, что ему в качестве награды военным советом 3-го Белорусского фронта выдан немецкий трофейный велосипед. Эту справку он не раз предъявлял по пути домой на железнодорожных станциях, в вагонах и т. д., она служила доказательством того, что велосипед достался ему заслуженно, ни о каком мародерстве и речи нет.

Вернувшись в Осинники, Александр Иванович долгое время работал на станции Осинники, и велосипед не один год служил ему верой и правдой. Великолепная трофейная машина, по тем временем большая редкость, не могла не вызывать восхищения земляков.

Найдут свое место в музее или областном архиве рукописные воспоминания участников войны М. П. Скорнякова, Ф. Г. Бахарева, Д. П. Сердюкова, Н. А. Жижелевой. А тем временем совет продолжает сбор материалов военной поры. Материалов, которым поистине нет цены.

Е. СЕРГЕЕВА.

Н. Курбатов

Военное детство

*А помнишь, крыси косых волна,
Полузапятанных в лесах,
И, как далекая война,
Раскаты грома в небесах.
Над нимбом солнца венчик мух
И синя озерного стекла,
Да сладкий запах от краюх,
Что с лебедью мать пекла.
Бреду, купаясь в росе.
Солововата та роса.
А почты здесь боялись все,
Но ждали, веря в чудеса.
Стоял вокруг угрюмый лес,
Светилось марево вдали.
И не случался чудес,
А похоронки шли и шли...*

Благодарим

С пониманием

ЖИВЕМ мы в частном доме, оба пенсионеры, муж - участник Великой Отечественной войны. К сожалению, в последнее время у нас часто отключался свет. Мы несколько раз вызывали электрика, но через некоторое время свет опять отключался.

Так продолжалось полгода. Когда обратились за помощью в очередной раз, приехал электрик Александр Шабалин. Он установил, что необходимо менять провод на улице. Обратился он к начальнику горсети В. Т. Пилипенко, и тот распорядился выполнить что положено и сделать все на совесть. Купили мы провод, и А. Шабалин отлично устранил неисправность. Теперь проблем с светом у нас нет.

Мы благодарны начальнику горсети и электрослесарю за то, что к нашей беде они отнеслись с пониманием, а главное - за то, что работа была проделана качественно.

МУРАВЬЕВЫ,
ул. Фрунзе.

В ПАМЯТИ НАВЕЧНО

Нашей истории строки

Еще один документ весьма любопытен. Это ветхая уже справка, врученная в 1945 году технику-лейтенанту Александру Ивановичу Голенькову о том, что ему в качестве награды военным советом 3-го Белорусского фронта выдан немецкий трофейный велосипед.

рез пятьдесят с лишним лет сохранился отлично. Да и фронтовые шоферы, запечатленные на фотографии, наверняка были в своем деле мастерами. Более того, героями, ведь им приходилось подвозить на артбатарею снаряды, а значит, постоянно подвергать свою

НАЧИНАТЬ закаливание можно только с разрешения врача, лучше - с наступлением теплого времени года. Регулярное воздействие на тело свежего воздуха - прекрасное средство укрепления организма. Начинают воздушные ванны в комнате при обычной температуре. В весенне и летнее время воздушные ванны принимают на открытом воздухе, при температуре 18-20 градусов в тени. Надо привыкать спать при открытой форточке или окне, делать утреннюю гимнастику во дворе или в хорошо проветренной комнате. Полезно совершать прогулки пешком в любую погоду, проводить спортивные игры на открытом воздухе, зимой кататься на лыжах и коньках; нужно привыкнуть не бояться мороза и сырости, не кутаться в теплую одежду. Ежедневным и обязательным должно стать обтирание тела после утренней гимнастики. Для этого матерчатую рукавицу или конец полотенца смочите водой (температура 30 градусов), отожмите и быстро растирайте грудь и живот, а затем вытрите насухо полотенцем. Также растирают спину, затем руки и ноги, кожа при этом быстро краснеет. Температуру воды постепенно понижают до комнатной, а затем, каждый день понижая ее на 1 градус, доводят до 15 градусов. После этого можно перейти к обливанию, с постепенным понижением температуры. Очень помогает закалять организм ежедневное мытье ног перед сном холодной водой, надо только помнить о постепенном переходе к более прохладной воде. Один из лучших способов закаливания - купание. Иногда дети подолгу сидят в реке, а потом выскакивают, посиневшие и прогретые. От такого купания только вред. Купаться следует не более двух раз в день, а на первых порах - только один. Нельзя купаться натощак или раньше чем через полтора-два часа после еды. В воду не входят разгоряченными. Нужно не просто барахтаться в воде, а обяза-

тельно учиться плавать. Плавание укрепляет нервную систему, сердце, легкие, развивает мышцы. Но при этом надо хорошо рассчитать свои силы и не заплывать далеко, особенно в незнакомом месте.

Огромную пользу организму приносит закаливание солнцем. Однако нельзя злоупотреб-

культурой помогут укрепить здоровье, стать сильным и выносливым.

Некоторые школьники ошибочно считают, что для их физического воспитания достаточно посещения уроков физкультуры. Конечно, эти уроки должны аккуратно посещать каждый школьник, но только этого недостаточно для полного физического развития организма. Дети обязательно должны заниматься каким-либо видом спорта, причем регулярно, 2-3 раза в неделю. Тренировки по классической борьбе, спортивной гимнастике, боксу, плаванию и лыжному спорту оказывают сильное влияние на физическое развитие ребят.

Но некоторым спорт кажется забавой без законов и правил. Они думают, что стоит заняться физическими упражнениями когда угодно и сколько угодно, а главное, побольше, и можно добиться железной силы и ловкости. Кому не приходилось наблюдать за многочасовыми состязаниями уличных футбольных команд? Большинство юных спортсменов сражается за победу до «седьмого пота» с непоколебимой верой в пользу такого спорта. А ведь изматывание сил приносит только вред. Никакой пользы не дают занятия с перерывами, от случая к случаю. Свое благотворное влияние физкультура и спорт оказывают только на тех, кто ими занимается сознательно и регулярно, обязательно под руководством тренера.

Прежде чем приступить к занятиям спортом, необходимо пройти медосмотр у врача, обязательно у специалиста по физической культуре. Врач поможет решить вопрос о том, каким видом спорта начать заниматься. Если хотите стать сильными, смелыми, заниматься спортом, закалять организм нужно с детства.

Е. ШУБАРИНА,
врач.

По вашим просьбам

РАСПИСАНИЕ ЭЛЕКТРОПОЕЗДОВ

(с 28 мая 2000 г.)
В НОВОКУЗНЕЦК

№ элект.		о. п. 405 км	Осинники
6041	Малиновка - Н-кузнецк	1-25	1-31
6043	Ахпун - Н-кузнецк-сорт.	2-23	2-28
6045	Малиновка - Н-кузнецк	3-14	3-20
6683	Сарбала - Водный	6-02	6-08
6047	Малиновка - Н-кузнецк	6-44	6-53
6051	Учулен - Н-кузнецк	8-30	8-35
6687	Сарбала - Н-кузнецк	9-27	9-45
		кроме втор., четв.	
6055	Мундыбаш - Н-кузнецк	11-12	11-23
6057	Таштагол - Н-кузнецк	11-57	12-03
6691	Осинники - Н-кузнецк	-	12-55
6059	Малиновка - Н-кузнецк	13-16	13-22
6061	Тенеш - Н-кузнецк	14-41	14-46
6693	Осинники - Н-кузн.-сорт.	-	14-56
6063	Сарбала - Н-кузн.-сорт.	16-08	16-34
6697	Осинники - Водный	-	16-35
6065	Мундыбаш - Н-кузнецк	18-01	18-12
6699	Малиновка - Н-кузнецк	19-14	19-15

ИЗ НОВОКУЗНЕЦКА

№ элект.		о. п. 405 км	Осинники
6042	Н-кузнецк - Таштагол	1-54	1-50
6044	Н-кузнецк - Учулен	4-04	4-00
6682	Остров. - Н-кузн. - Сарбала	4-24	4-20
6046	Н-кузнецк - Малиновка	5-00	4-56
6686	Остров. - Н-кузн. - Сарбала	6-55	6-50
6050	Н-кузнецк - Мундыбаш	7-20	7-15
6050	Н-кузнецк - Малиновка	7-20	7-15
6052	Н-кузнецк - Тенеш	8-58	8-54
6054	Н-кузнецк - Малиновка	11-25	11-21
6056	Н-кузн.-сорт. - Мундыбаш	14-08	14-05
6058	Н-кузнецк - Сарбала	14-51	14-43
6060	Н-кузнецк - Ахпун	16-20	16-16
6062	Н-кузн.-сорт. - Малиновка	17-03	16-55
6064	Н-кузнецк - Малиновка	18-15	18-11

В ЧИСЛЕ

ОТСТАЮЩИХ

За пять месяцев коллектив шахты «Осинниковская» выдал на-гора 504,4 тыс. тонн угля. Задолженность составила 145,6 т. тонн топлива.

Уголь поступал с участков N 1 (план 308 тыс., факт 252,6 тыс.) и N 3 (257 тыс. - 210 тыс. тонн угля).

Не выполняется и проходка. Вместо запланированных 5035 п. м подготовлено 3074 п. м горных выработок.

Проходкой занимались коллективы участков N 4 (план 1495 п. м, факт 1145 п. м), N 5 (655 п. м - 432 п. м), N 6 (905 п. м - 444 п. м) и N 7 (план 510 п. м - факт 183 п. м горных выработок).

Основные причины неритмичной работы: сложные горно-геологические условия, авариность с механизмами и перебои с материально-техническим снабжением.

А. ВИТОРОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

Тех, кто работал в 1998-2000 годах в Осинниковском ПАТП и уволился с предприятия в этот период, мы просим прйти до 1 июля 2000 г. в отдел кадров предприятия и получить страховое индивидуальное свидетельство государственного пенсионного страхования.

Администрация Осинниковского ПАТП.

ПРОДАЕМ

КИРПИЧ осинниковского завода от 800 рублей за тысячу. Тел. 2-28-14.

ГАРАЖНЫЕ ворота 2x1,80. Обращаться: ул. Партизанская, 13 в любое время.

НЕБОЛЬШОЙ дом в г. Тайга или обменяем на г. Осинники. Тел. 2-30-97 раб., 3-01-41 дом.

УТЕРИ

УТЕРЯНОЕ удостоверение ветерана труда на имя Кузнецова Ивана Николаевича считать недействительным.

УТЕРЯННЫЙ аттестат о среднем образовании, выд. школой N 3 в 1985 г. на имя Лосоногова Алексея Валерьевича, считать недействительным.

УТЕРЯННЫЙ аттестат А № 5343030, выд. школой N 5 на имя Федотовой Натальи Анатольевны, считать недействительным.

УТЕРЯННУЮ печать ЧП Майоровой Т. В. считать недействительной.

Администрация поселка Малиновка выражает соболезнование председателю совета ветеранов Надежде Макаровне Ивановой по поводу преждевременной смерти ее дочери ЕВГЕНИИ

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 4650. Тираж 5129. Индекс 51918. Цена договорная.